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Calendari d’activitats

Setembre 2015

Divendres 4 

LATcinema: ‘El funeral de Neruda’

20:00h

Projecció audiovisual de l’obra de teatre El funeral de Neruda, amb textos del director de teatre italià Renzo Sicco i de l’escriptor xilè Luis Sepúlveda.

Obra dirigida per Renzo Sicco, i interpretada per Gisella Bein, Annapaola Bardeloni, Marco Pejrolo, Giovanni Boni, Macarena Paz Pizarro, Rafael Contreras, Mattia Mariani, Silvia Nati, Angelo Scarafiotti.  

Música de Stomu Yamastha, Inti-Illimani, Victor Jara, Patricio Wang, Sigur Ros, Violeta Parra.

Fa deu anys, va realitzar amb l’espectacle Fuochi (Focs) la seva primera gira per Xile, seguida  d’altres gires amb espectacles com Dialoghi (Diàlegs), Più di mille giovedì (Més de mil dijous), Ironicamente (Irònicament), Parole spezzate (Carta oberta a Pinochet).

Del desert d’Atacama a la Patagònia austral, el grup teatral italià Assemblea Teatro ha recorregut Xile de nord a sud. S’ha deixat captivar pels poetes i escriptors xilens, i amb alguns n’han acabat treballant plegats.

Una de les experiències més colpidores per a Assemblea Teatro va ser la visita a la casa de Pablo Neruda a Isla Negra. A l’entrada hi ha escrit: “He retornado de mis viajes. He navegado construyendo la alegría”.  Deu anys més tard, tornen a Isla Negra, visiten la tomba de Pablo i Matilde, i narren un trosset de la història de Xile.

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona
Entrada: Aportació voluntària

Divendres 11

Acte cívic d’homenatge a Salvador Allende

10:30h

Acte cívic d’homenatge al president de Xile Salvador Allende a la plaça de Barcelona que duu el seu nom tot coincidint amb l’efemèride de la seva mort, l’11 de setembre del 1973, durant el cop d’estat d’Augusto Pinochet.

Hi intervenen el músic i intèrpret xilè de guitarra clàssica i president del Centre Salvador Allende, Eulogio Dávalos, i el músic i cantautor Joan Manuel Serrat.

En el decurs de l’acte s’escoltaran les darreres paraules pronunciades per Salvador Allende des del Palau de la Moneda de Santiago assetjat pels colpistes; s’efectuarà una ofrena floral al bust d’Allende; sonaran els himnes de Xile i Catalunya i la cançó Venceremos; hi haurà una salva i traca pels Trabucaires d’en Perot Rocaguinarda i FOC, i clourà l’acte el grup musical Tuparik.

Presenta l’acte Txema Castiella.

L’homenatge d’enguany a Salavador Allende coincideix amb el 30è aniversari de la inauguració d’aquesta plaça barcelonina dedicada al president xilè.

Acte cívic organitzat pel Centre Salvador Allende i el Comitè Ciutadà per l’Homenatge a Salvador Allende.

Col·laboren: Ajuntament de Barcelona i Casa Amèrica Catalunya.

Lloc: Plaça Salvador Allende. Horta-Guinardó. Barcelona
Diumenge 13

LATcinema: ‘Branco sai, preto fica’ (Brasil)

22:00h

Sessió de LATcinema en el marc de la Mostra de Cinema Dia de Brasil amb projecció del film Branco sai, preto fica (2014. 93’. Brasil). Pel·lícula en idioma portuguès subtitulada al castellà.

Sinopsi: Un ball negre. Trets i repressió. Una generació amputada. Als afores de Brasilia, capital del Brasil, la policia irromp en un ball negre sota el pretext de tràfic de drogues. Però el que hi ha darrera és una acció racista i territorial. Les persones presents, en la seva majoria negres, són victimitzades . Es proposa fer una denuncia contra l’Estat i els crims comesos contra la població negra i marginada.

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona
Entrada: 5€ (4€ presentant el carnet d’Amic de Casa Amèrica Catalunya)

Dilluns 14 

Lectura dramatitzada: ‘El amor de las luciérnagas’

20:00h
Lectura dramatitzada de l'obra El amor de las luciérnagas,  del dramaturg mexicà Alejandro Ricaño, en el marc d'E299SCENA, la programació de teatre de Casa Amèrica Catalunya. 

 

Acompanyada pels records, les paraules, una bona amiga i una maleta, una jove escriptora emprèn un viatge ple de peripècies el qual serà també un viatge interior a la trobada de si mateixa. A través de la seva imaginació i la seva memòria, la protagonista reconstrueix els successos que l'han dut a prendre una important decisió. 

Alejandro Ricaño (Xalapa, Mèxic, 1983), dramaturg, actor i director mexicà. Llicenciat en Teatre, amb perfil en Dramatúrgia, per la Facultat de Teatre de la Universitat Veracruzana, Ricaño és considerat a hores d’ara un dels més brillants dramaturgs de l'escena mexicana.

 

FITXA  ARTÍSTICA 

Direcció: Alfredo Alonso

Intèrprets: Abril Hernández, Elizabeth Urbina i Eloi Benet. 

Producció: Casa Amèrica Catalunya
Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

Dimarts 15

Concert de Mariachi Semblanza (Mèxic)

21:00h

El grup Mariachi Semblanza, un dels més antics del seu gènere a Espanya, ofereix un recorregut pels diferents camins de la música del mariachi: sones de Jalisco com El son de la negra i La madrugada; clàssics populars com Cielito Lindo o La Malagueña; les ranxeres Fallaste corazón i Se me olvidó otra vez, o els boleros Si nos dejan o Sabor a mí. També hi haurà una trobada amb el flamenc.

El mariachi és originari de la regió occidental de Mèxic . Amb el pas del mariachi als grans escenaris i els enregistraments, la seva música es va expandir per l’Amèrica Llatina. Amb el temps, ha arribat a molts racons del món i s'ha nodrit de les diferents tradicions llatinoamericanes, europees i anglosaxones. 

Músics:

Arturo González, Guitarrón

Felipe Ponce, Guitarra

Francesc Tomà “Panxito”, Violí

Simao Hernández, Vihuela

Juan Manuel Pinzón, Trompeta

César Nuñez, Violí

Amb el suport del Consolat General de Mèxic a Barcelona.
Lloc: Centre Artesà Tradicionàrius (CAT). Plaça Anna Frank s/n Barcelona
Entrada: 8, 10, 12€
Dijous 17

Els Rapsodes de Balsareny, amb el percussionista Antonio Sánchez Barranco, llegeixen poemes de Pere Casaldàliga

19:30h

La sessió Jo vaig néixer a Cal Lleter és una lectura de poemes escrits pel bisbe de Sao Felix do Araguaia, Pere Casaldàliga, a càrrec dels Rapsodes de Balsareny, acompanyats per la música del percussionista i multiinstrumentista Antonio Sánchez Barranco. 

El recital inclou, entre altres, els poemes de Casaldàliga Encara avui respiro en català, La ginesta altra vegada, Pobresa evangèlica, Canción de la hoz y el haz i Yo soy centroamericano.

L'obra escrita de Casaldàliga evoca el seu treball com a bisbe al Brasil, la seva ideologia i la nostàlgia de la seva llar.

Aquesta activitat s'emmarca en l'exposició Pere Casaldàliga, de professió l'esperança, que es pot visitar a Casa Amèrica Catalunya fins el 16 d'octubre pròxim.

Amb el suport de Fundació We are water.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

Divendres 18

Seminari – taller: ‘Aprendre a llegir les cròniques de la conquesta d’Amèrica’

A partir 10:00h
Seminari-taller organitzat per l’Institut de Cultures Americanes Antigues (ICAA) per aprendre les claus que permeten els investigadors i especialistes analitzar cròniques com les de la conquesta d’Amèrica.

Des dels inicis de la conquesta americana els soldats, missioners i funcionaris de la corona castellana van escriure tot allò que els semblava important de les cultures amb les quals s’enfrontaven. Els seus escrits són d’un inestimable valor per conèixer les cultures americanes antigues, principalment aquelles -com l’inca- que no disposaven d’un sistema d’escriptura per plasmar la seva història. 

Format: 
En la part del seminari hi haurà una introducció teòrica a les cròniques americanes i els seus cronistes (qui eren els autors, quina finalitat perseguien les seves obres, com podem descobrir els prejudicis europeus en el transfons del text, etc.). 

En el el taller es durà a la pràctica l’explicació anterior analitzant certs esdeveniments a partir de la lectura dels relats de diferents autors, comparant-ne les versions i contrastant la informació que aporten per poder discernir entre tots com van tenir lloc aquests fets.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega, 299. Barcelona   

Preu: 10€. Inscripcions: enviar correu electrònic a institut@culturesamericanes.cat  

Nombre de participants: màxim 15 – 20 persones.

Divendres 18

LATcinema – Mercè 2015. Cinema argentí: ‘Carancho’
20:00h

Primera sessió del cicle de cinema argentí amb pel·lícules del director Pablo Trapero. Aquest cicle, organitzat per l'Ajuntament de Barcelona i Casa Amèrica Catalunya, s'emmarca les festes patronals de la Mercè 2015 que tenen com a ciutat convidada a Buenos Aires.

Projecció del film Carancho (Argentina - França. 2010. 107 '), del director Pablo Trapero i interpretat per Ricardo Darín i Martina Gusman en els seus papers principals.

Carancho (nom de l'au rapinyaire que hi habita des del sud dels Estats Units d'Amèrica fins a la Terra del Foc) ens parla d’en Sosa (Ricardo Darín), un advocat suspès en les seves funcions que recorre sales d'urgències d'hospitals i funeràries dels suburbis de Buenos Aires a la recerca de víctimes d'accidents de trànsit, clients potencials als quals ofereix futures indemnitzacions.

Per la seva banda, Luján (Martina Gusman) és una jove i solitària doctora acabada d'arribar de províncies que es guanya la vida amb diversos treballs: a les ambulàncies, en ambulatoris i serveis d’urgències.

La història d'amor entre tots dos comença la nit en què Luján i Sosa es coneixen al carrer. Ella intenta salvar la vida a un home; ell intenta aconseguir un client.

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona, 175. Barcelona
Entrada gratuïta. Entrades disponibles el dia de la projecció a les taquilles dels Cinemes Girona.
Dissabte 19

LATcinema – Mercè 2015. Cinema argentí: ‘Nacido y criado’
20:00h

Segona sessió del cicle de cinema argentí de la Mercè 2015 amb pel·lícules del director Pablo Trapero.

Projecció de Nacido y criado (Argentina - Itàlia - Regne Unit. 2006. 100 '), de Pablo Trapero. Actors principals: Guillermo Pfening, Federico Esquerro i Martina Gusman.

A Nacido y criado, Santiago és un jove i exitós restaurador que viu còmodament amb la seva dona i la seva filla. En la intimitat, però, es mostra aliè al benestar. Fins que un accident imprimeix un violent gir a la seva vida.

En el paisatge gelat del sud argentí, Santiago reapareix treballant en un aeroport. L’indret, el treball i el clima implacable es presenten com un càstig que trenca l'esperit i el seny.
Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona, 175. Barcelona
Entrada gratuïta. Entrades disponibles el dia de la projecció a les taquilles dels Cinemes Girona.

Diumenge20

LATcinema – Mercè 2015. Cinema argentí: ‘Leonera’
20:00h

En el marc de les festes de la Mercè 2015, tercera sessió del cicle de cinema argentí amb pel·lícules del director Pablo Trapero.

Projecció del film Leonera (Argentina - Corea - Brasil. 2008. 113 '), de Pablo Trapero. Actors principals: Martina Gusman, Rodrigo Santoro, Elli Medeiros.

Leonera és com es coneix a l'Argentina a la zona de les presons per on han de passar els interns per ser traslladats. El film, que va competir al Festival de Cannes 2008, és un drama carcerari rodat en centres penitenciaris reals. La pel·lícula explica la història de Julia, que estant embarassada és detinguda i empresonada acusada de l'assassinat del seu nuvi.

Julia donarà a llum a la presó i progressivament s'anirà separant del seu principal suport, la seva mare, partidària que el nen no creixi entre reixes.
Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona, 175. Barcelona
Entrada gratuïta. Entrades disponibles el dia de la projecció a les taquilles dels Cinemes Girona.

Dimarts 22

‘Antropomúsica d’anada i tornada’, conferència de Raúl Rodríguez

20:00h

En el marc de la seva actuació a La Mercè 2015, el músic i antropòleg Raúl Rodríguez presenta dins del cicle Hamaques el seu Llibre-Disc Razón de Son, fruit d’una investigació de més de 20 anys al voltant del flamenc i la seva relació amb les músiques populars de l’anomenat Carib Afro-Andalús.


A través d'exemples sonors i de la presentació d'un nou instrument, el Tres Flamenc, aquesta conferència proposa un viatge per la història de la música i la pròpia experimentació musical.


Raúl Rodríguez conversarà sobre les músiques d'anada i tornada de Cuba, Mèxic, Andalusia, Puerto Rico i Veneçuela, i les circumstàncies que van generar aquesta gran família sonora.


Raúl Rodríguez ho explica així: "Som a un indret en mig del mar, a la mateixa distància de tots els ports".

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega, 299. Barcelona

Entrada lliure
Dimecres 23

LATcinema – Mercè 2015. Cinema argentí: ‘El bonaerense’
20:00h

Penúltima sessió del cicle de cinema argentí amb pel·lícules del director Pablo Trapero programat amb motiu de les festes de la Mercè 2015 que tenen a Buenos Aires com a ciutat convidada

Projecció del film El bonaerense (Argentina. 2002. 99 '), de Pablo Trapero. Interpretada per Jorge Román, Mimí Ardú i Darío Levy.

El bonaerense, pel·lícula guardonada en festivals com els de Xicago, l’Iberoamericà de Huelva i Mostra de Guadalajara i premiada amb dos Còndor de Plata, narra com el Zapa, un humil manyà de províncies argentí, és acusat injustament d'un robatori. Un oncle seu, exagent policial, aconsegueix treure’l de la presó i enviar-lo recomanat a la policia de Buenos Aires.

A la capital, la necessitat de fer-se fort dins del cos policial durà al Zapa a vendre la seva ànima al diable.

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona, 175. Barcelona
Entrada gratuïta. Entrades disponibles el dia de la projecció a les taquilles dels Cinemes Girona.

Dijous 24

LATcinema – Mercè 2015. Cinema argentí: ‘Elefante blanco’
20:00h

Darrera sessió del cicle de cinema argentí a la Mercè 2015 amb projecció de cinc pel·lícules del director Pablo Trapero.

Passi del film Elefante blanco (Argentina - Espanya. 2012. 120 '), de Pablo Trapero. Intèrprets: Ricardo Darín, Jérémie Renier, Martina Gusman.

Elefante blanco narra l'amistat de dos capellans, Julián i Nicolás, que després de sobreviure a un intent d'assassinat de l'exèrcit durant el seu treball a Centreamèrica, s'assenten en una barriada de Buenos Aires per desenvolupar el seu apostolat i tasca social.

Allà coneixen la Luciana, amb la qual lluitaran colze a colze contra la corrupció, mal endèmic de la zona. El seu treball els enfrontarà a la jerarquia eclesiàstica i als poders governamentals i policials, tot arriscant les seves vides per defensar el seu compromís i lleialtat amb els veïns del barri.

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona, 175. Barcelona
Entrada gratuïta. Entrades disponibles el dia de la projecció a les taquilles dels Cinemes Girona.

Dimecres 30

Viatge al Centre d’Amèrica (1): L’art huracanat de Belize

20:00h

Primera sessió del cicle Viatge al Centre d’Amèrica, dedicat a descobrir i difondre iniciatives i projectes culturals, artístics, socials i mediambientals que tenen lloc als set països de la regió centreamericana.

En l’activitat d’avui, l’artista i activista cultural Joan Duran Benet presenta Binomium, els dos primers volums del seu nou projecte The Container Collection, dedicats a dos dels artistes més rellevants de Belize: Michael Gordon i Yasser Musa. 

The Container Collection s’origina a la Zona dels Huracans, que inclou el Yucatán, a Mèxic, Amèrica Central i el Carib, per difondre el moviment artístic de Belize, l’obra dels seus autors i la seva realitat inconfusible. 

El cicle Viatge al Centre d’Amèrica, organitzat per Casa Amèrica Catalunya amb la col·laboració d’Altaïr Magazine, consta de set sessions –una per cadascun dels països que formen part de Centreamèrica– que es celebraran entre avui 30 de setembre i el dimecres 2 de desembre.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

	                            NOVETATS / NOVEDADES de la Biblioteca

	· Repensando América Latina. Desarrollo, hegemonía y transformación social / Ronaldo Munck. El Viejo Topo, 2015

· Los 43 de Iguala. México: verdad y reto de los estudiantes desaparecidos / Sergio González Rodríguez. Anagrama, 2015

· América Latina y la literatura mundial: mercado editorial, redes globales y la invención de un continente / Gesine Müller, Dunia Gras Miravet (eds.). Iberoamericana-Vervuert, 2015

· Los Afectos / Rodrigo Hasbún. Random House, 2015
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