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Calendari d’activitats

Novembre 2015

Dimarts 3 

Presentació de llibre: ‘Archipiélagos’, d’Abilio Estévez 

20:00h

L'escriptor cubà Abilio Estévez presenta Archipiélagos, la seva nova novel·la publicada per Tusquets editores. L’acompanya l'autor cubà Iván de la Nuez. 

Agost del 1933. A Cuba tenen lloc els successos que posteriorment seran coneguts com La revolució del trenta. L'illa sencera s'alça en contra d'un president autoritari: el general Gerardo Machado. Quan la situació es fa insostenible, el president fuig amb avió a les Bahames. La víspera, un noi anomenat José Isabel és testimoni de l'assassinat d'un jove en un pantà que hi ha prop de casa seva. 


Abilio Estévez (l'Havana, 1954) resideix en l'actualitat a Barcelona. Ha escrit tres novel·les unànimement aclamades per la crítica i traduïdes a més de vuit idiomes: Tuyo es el reino, Los palacios distantes  i El navegante dormido.

Activitat organitzada amb Tusquets Editores i la col·laboració del Fondo Antonio López Lamadrid i la Fundació Lara.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

Dimecres 4

Setmana de l’Humor Llatinoamericà (1): Tot recordant Rabinovich

20:00h
Primera activitat de la 5ª Setmana de l’Humor Llatinoamericà amb la sessió Tot recordant Rabinovich, en homenatge a Daniel Rabinovich històric integrant del grup argentí Les Luthiers que ens va deixar aquest estiu.

Intervenen Gabriel Alejo Jacovkis, Horacio Altuna, Lucía Lijtmaer, Joaquín Daniel i Mila von Chobiak.

Home d'enorme talent i carisma, irreverent i amb gran capacitat d’improvisació, Daniel Rabinovich es va convertir en un dels integrants més populars del grup. A Casa Amèrica Catalunya va venir l’any 2009 amb motiu de la celebració de la II Setmana de l'Humor Llatinoamericà.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure fins a completar l’aforament

Dijous 5

Setmana de l’Humor Llatinoamericà (2): Projecció de ‘De Rolling por Colombia’

20:00h
Segona sessió de la 5ª Setmana de l’Humor Llatinoamericà de Casa Amèrica Catalunya. Passi del film De Rolling por Colombia, comèdia d’Harold Trompetero. Presenta la película l’escriptor colombià Sergio Álvarez.

De Rolling por Colombia (Colòmbia. 2013. 78’) mostra com durant la crisi del 1952, dos locutors de ràdio decideixen salvar el seu negoci transmetent “en directe i pedalazo a pedalazo” la segona edició de la Vuelta a Colombia en bicicleta. La falta de recursos econòmics per viatjar els obliga a inventar tot el que passa durant la cursa sense sortir de la cabina de la seva emissora.

De Rolling por Colombia va obtenir el Premi del Públic en el Festival La Diàspora 2014.

Sergio Álvarez és un reconegut escriptor i guionista colombià arrelat a Barcelona. Ha publicat La lectora (2004), premiada novel·la sobre el narcotràfic a Colòmbia, que va ser adaptada a la televisió i portada al cinema. Altres obres seves són Mapaná (2006) i 35 muertos. 

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona
Entrada: Aportació voluntària

Divendres 6

Setmana de l’Humor Llatinoamericà (3): Espectacle ‘Afta cuándo?, per ‘Inténtalo Carito’ (Colòmbia)

23:00h
Segueix la 5ª Setmana de l’Humor Llatinoamericà de Casa Amèrica Catalunya amb el primer dels espectacles de teatre programats: ‘¿Afta cuándo?’, per Inténtalo Carito, grup dels germans colombians Juan Andrés i Nicolás Ospina.  Presenten Xavier Sardà i Juan Carlos Ortega.

La cançó dels Germans Ospina Qué difícil es hablar español, amb més de 8 milions de visites al seu canal a YouTube, ha esdevingut un fenomen de les xarxes socials i ha atret l'atenció de nombrosos festivals internacionals. Juan Andrés i Nicolás Ospina són dos dels artistes més prolífics de la capital colombiana, Bogotà. I coneixen bé Barcelona: van estudiar al Taller de Músics. 

Després, tota una carrera internacional, amb actuacions al Carneggie Hall i el Lincoln Center de Nova York, o al costat d’artistes com Sofia Ribeiro, Fonseca, Misi, Paquito D’Rivera o Marta Gómez. Inténtalo Carito és el nom del seu grup de música i humor. El seu espectacle: ¿Afta cuándo?
Lloc: Teatre Goya. c/ Joaquim Costa, 68. Barcelona
Entrada: 12€
Dissabte 7 

Ruta del ‘Boom’ Llatinoamericà a Barcelona: Ciutat Vella
11:00h
 
La Ruta del Boom Llatinoamericà convida a conèixer escenaris, personatges i conceptes d'un dels majors moviments literaris del segle XX que als anys seixanta i setanta es va instal·lar i va triomfar a Barcelona.

Amb aquesta Ruta recorrerem carrers i visitarem alguns dels llocs que freqüentaven els autors del Boom: el Bar Glaciar, el Pastís o El Molino; els restaurants Amaya, Los Caracoles o Casa Leopoldo, entre altres espais que van servir de trobada a la nova fornada d'escriptors. A través de la ruta ens aproparem a la vida de grans noms de la literatura com Gabriel García Márquez, Mario Vargas Llosa, José Donoso o Julio Cortázar durant la seva estada a Barcelona.

Places limitades. Imprescindible inscripció prèvia al telèfon 93.2380661 Punt de trobada: Moll de Drassanes (Estació Las Golondrinas)
Durada de la Ruta: 2 hores aprox.

Preu: 10€

Disseny i guia de la ruta: Conèixerbcn 
Dissabte 7

Setmana de l’Humor Llatinoamericà (4): Espectacle ‘Pichot López’ (Argentina)

23:00h

Penúltima sessió de la 5ª Setmana de l’Humor Llatinoamericà de Casa Amèrica Catalunya amb el show Pichot López, per les actrius argentines Malena Pichot i Charo López. Presenta BOB POP.

Malena Pichot està considerada la figura del moment de l’stand up a l’Argentina; els seus vídeos a YouTube, comprats per la MTV, la van catapultar al panorama artístic de la comèdia. 

Charo López és cofundadora de la companyia d’improvisació teatral Improcrash. Forma part del col·lectiu CUALCA on, juntament amb Malena Pichot i altres actors, creen aquesta sèrie de TV amb sketchs humorístics de gran èxit a l’Argentina. 

Pichot i López presenten un espectacle on utilitzen la tècnica del monòleg humorístic com a eina per mostrar la seva particular visió de la societat, el feminisme i la vida.

Lloc: Teatre Goya. c/ Joaquim Costa, 68. Barcelona
Entrada: 12€

Diumenge 8

Setmana de l’Humor Llatinoamericà (i 5): Espectacle ‘Improversátiles’, per ‘Los Pimienta’ (Cuba)

21:00h

Darrera sessió de la 5ª Setmana de l’Humor Llatinoamericà de Casa Amèrica Catalunya amb l’espectacle Improversátiles, pels actors cubans Alexis Díaz Pimienta i Axel Díaz Hernández, Los Pimienta. Presenta Javier Coronas.

Improversátiles és un espectacle protagonitzat per la improvisació poètica, fusionada amb la poesia escrita i amb altres arts escèniques com el teatre, l’humor, l’spoken word i la performance. 

Un espectacle pel lluïment individual dels seus versàtils actors (Alexis Díaz Pimienta i Axel Díaz Hernández), capaços d’improvisar, cantar, actuar, declamar, fer riure i emocionar a cop de paraules.

Lloc: Teatre Goya. c/ Joaquim Costa, 68. Barcelona
Entrada: 12€

Dimarts 10

‘Diàlegs sobre Europa’ amb Jorge Arguëllo, diplomàtic argentí

20:00h

L’ambaixador de l’Argentina a Portugal i Cap Verd, Jorge Argüello, autor de Diálogos sobre Europa (Clave Intelectual, 2015) conversa amb Marc Vidal, cap d’Internacional del diari ARA, a partir dels continguts i reflexions que es recull en el seu llibre. 

L’autor analitza els desafiaments actuals del projecte europeu arran les conseqüències de la crisi econòmica, social i política que va esclatar al 2008. A diverses preguntes sobre el futur d’Europa a curt i llarg termini, el llibre ofereix distintes respostes, les que procedeixen dels personatges entrevistats per l’ambaixador Argüello. 

Entre aquests, alguns van tenir una participació protagonista en el procés històric de creació de la UE (Felipe González, Mario Soares, Romano Prodi) i d’altres, per exemple, reivindiquen una UE molt distinta a la que imposa polítiques d’austeritat (Alexis Tsipras, Íñigo Errejón).

Jorge Argüello, advocat (UBA), Màster en Administració i Polítiques Públiques (Universitat de San Andrés), ha estat ambaixador als Estats Units i representant permanent d’Argentina davant l’ONU.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Dimecres 11

Viatge al Centre d’Amèrica (4): Costa Rica, natura prodigiosa

20:00h
Quarta sessió del cicle Viatge al Centre d’Amèrica, dedicat a descobrir i difondre iniciatives i projectes culturals, artístics, socials i mediambientals que tenen lloc als set països de la regió centreamericana.

En la sessió d’avui, el fotògraf i escriptor Jordi Solà Coll ens acosta al Valle Central y Tierras Altas, el cor històric de la Costa Rica moderna i eix principal a l’hora d’explicar com resoldre els conflictes entre demografia i conservació del medi ambient. 

De la seva banda, Altaïr Magazine ens porta fins la vall del Savegre on hi viu el quetzal, l’habitant més espectacular del cel d’aquesta part del planeta.  

El cicle Viatge al Centre d’Amèrica, organitzat per Casa Amèrica Catalunya amb la col·laboració d’Altaïr Magazine, consta de set sessions –una per cadascun dels països que formen part de Centreamèrica– que es celebren entre el 30 de setembre i el 2 de desembre.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Dijous 12 
’Pablo Neruda i l’amistat que va transformar la literatura en espanyol’, per Santiago Roncagliolo
19:00h


Amb la conferència Pablo Neruda i l'amistat que va transformar la literatura en espanyol, l'escriptor i periodista peruà Santiago Roncagliolo presenta la segona sessió del cicle Materials de Ficció, concebut i coordinat per Casa Amèrica Catalunya, que té lloc durant aquest novembre al Caixafòrum Lleida.

 
La vida de Pablo Neruda va ser rica en viatges, paisatges, amors i amistats que el van influir de forma determinant. A més de gran poeta, Neruda va ser un escriptor molt popular i referent per a molts autors de la seva generació. En la present sessió, ens endinsarem en les circumstàncies vitals de la seva producció poètica, en els paisatges per on va transitar i en la seva decisiva amistat amb Federico García Lorca.

Lloc: CaixaForum Lleida Av. Blondel, 3. Lleida
Entrada: 4€ (50% descompte clients 'la Caixa')

Dijous 12

Antologia del pedagog Miquel Soler Roca

19’30 h.

L’Associació de Mestres Rosa Sensat presenta el llibre Educació, resistència i esperança, antologia de l’obra del mestre catalano-uruguaià, Miquel Soler Roca, un dels grans noms de la pedagogia catalana.   

Nascut a Corbera de Llobregat (Barcelona) al 1922, Miquel Soler Roca, amb tan sols quatre anys, es va traslladar a l’Uruguai amb els seus pares i germanes. Entre 1943 i 1961 va ser mestre rural, i després va treballar a la UNESCO, primer a l’Amèrica Llatina i després a París, com a director de la Divisió d’Alfabetització, Educació d’Adults i Desenvolupament Rural.

L’obra recull una selecció dels escrits més importants de Soler Roca i vol contribuir a situar-lo en el lloc que li pertoca en el món de la Pedagogia 

Hi intervenen Juan Pablo Tagliafico, Cònsol de Districte. Consolat General de l’Uruguai a Barcelona; Jaume Botey, Doctor en Filosofia i prologuista del llibre; Xavier Besalú, editor i traductor del llibre; Irene Balaguer, de l’Associació de Mestres Rosa Sensat; i Antoni Traveria, director general de Casa Amèrica Catalunya.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

Dimecres 18

Viatge al Centre d’Amèrica (5): Ciutat de Panamà de ruïnes i gratacels
20:00h
Cinquena sessió del cicle Viatge al Centre d’Amèrica, dedicat a descobrir i difondre iniciatives i projectes culturals, artístics, socials i mediambientals que tenen lloc als set països de la regió centreamericana.

En la sessió d’avui, el doctor en Arquitectura panameny Luis Nieves Quintana parla de la recuperació i conservació del Patrimoni Històric de Ciutat de Panamà, la capital del país, i de la necessitat d’una planificació urbanística que faci que la ciutat antiga i moderna convisquin en harmonia.

De la seva banda, Altaïr Magazine ens endinsa fins l’arxipèlag de Bocas del Toro, un extens conjunt d’illes i illots ubicat a la província del mateix nom. 

El cicle Viatge al Centre d’Amèrica, organitzat per Casa Amèrica Catalunya amb la col·laboració d’Altaïr Magazine, consta de set sessions –una per cadascun dels països que formen part de Centreamèrica– que es celebren entre el 30 de setembre i el 2 de desembre.
Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

Dijous 19 
’Julio Cortázar. Seguint les passes de la Maga’, per Carles Álvarez
19:00h


Nova sessió del cicle Materials de Ficció amb l'editor Carles Álvarez Garriga, que aborda la figura i obra de l'escriptor argentí Julio Cortázar.

Què va motivar el particular univers literari de Julio Cortázar? Quina relació va tenir amb les ciutats de Buenos Aires i París? Va existir realment la Maga? 

Entrar en el món de Julio Cortázar, construit amb somnis, personatges que busquen i troben, i idees brillants i jocs infantils, és entrar en el fonament mateix de la seva obra.

Lloc: CaixaForum Lleida Av. Blondel, 3. Lleida

Entrada: 4€ (50% descompte clients 'la Caixa')

Divendres 20

LATcinema: ‘Las Damas Azules’ (Perú)

20:00h
Projecció de Las Damas Azules, documental de Bérengère Sarrazin produït per Enginyers Sense Fronteres sobre el moviment de resistència, encapçalat per dones, a un projecte miner a la regió peruana de Cajamarca que amenaça els recursos naturals de la zona.

Las Damas Azules (Espanya. 63’. 2015) explica com l'any 2012 el govern peruà dóna llum verda al projecte miner Conga, a Cajamarca. No és el primer cop que la mineria amenaça aquesta regió amb els seus projectes d'expansió. 

Des de fa més de vint anys, Yanacocha, la mina d'or a cel obert més gran de Llatinoamèrica, posa en perill els recursos hídrics. En aquest context, des del cor de la jalca andina, neix una resistència femenina sense marxa enrere. Ni els atacs ni la por han aconseguit aturar aquestes dones que, amb convenciment i esperança, aixequen la veu per preservar la vida, la Pachamama i l'aigua. 

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona
Entrada: 2,5€

Dimecres 25 
Projecció de ‘C4 Trío, 10 anys de música a Veneçuela’

22:00h

L’agrupació veneçolana C4 Trío celebra els seus 10 anys de vida artístic amb la realització d’un DVD antològic anomenat #Los10DeC4, dirigit per Hernán Jabes. L’estrena d’aquest audiovisual es fa de manera simultània en un altra sala de Caracas.

L’orígen de C4 Trío està directament relacionat amb el virtuosisme. Els seus integrants es van conèixer fa deu anys en el Concurso Internacional La Siembra del Cuatro. Provinents de diferents ciutats de Veneçuela, Jorge Glem (Cumaná), Héctor Molina (Mérida) i Edward Ramírez (Caracas), es van trobar a la capital veneçolana per donar forma al que avui és una de les propostes musicals de referència en aquest país.

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona
Entrada: 5€ (4€ titulars carnet d’Amic de Casa Amèrica Catalunya)

Dimecres 25

Viatge al Centre d’Amèrica (6): Una Guatemala de cinema 20:00h

Sisena sessió del cicle Viatge al Centre d’Amèrica, dedicat a descobrir i difondre iniciatives i projectes culturals, artístics, socials i mediambientals que tenen lloc als set països de la regió centreamericana.

En la sessió d’avui, Rafael Rosal, fundador i director d’Ícaro, Festival Internacional de Cine en Centroamérica, explica els orígens i les circumstàncies d’aquest certamen, inaugurat l’any 1998 amb la finalitat, entre d’altres, de propiciar una nova cultura de pau després de gairebé quatre dècades de conflicte armat al país.  

De la seva banda, Altaïr Magazine ens puja al Pocaya perquè escalar fins el cràter d’un volcà actiu no és gens habitual.  

El cicle Viatge al Centre d’Amèrica, organitzat per Casa Amèrica Catalunya amb la col·laboració d’Altaïr Magazine, consta de set sessions –una per cadascun dels països que formen part de Centreamèrica– que es celebren entre el 30 de setembre i el 2 de desembre.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Dimecres 25 
Juan Andrés Ospina i Nicolás Ospina (Colòmbia) en concert

21:00h

Concert de Juan Andrés i Nicolás Ospina, germans i músics de professió, dos dels més actius representants d'una destacada generació de músics colombians. 

Juan Andrés i Nicolás Ospina han tingut una polifacètica carrera com a productors, arranjadors, compositors i pianistes, treballant amb reconeguts músics com ara Marta Gómez, Sofia Ribeiro, Paquito D'Rivera, Misi i Victòria Sud entre d'altres. 

Junts conformen el duet humorístic musical Inténtalo Carito, amb el qual es van donar a conèixer mundialment amb el seu èxit viral Qué difícil és hablar español. 

Tot aprofitant la seva presentació a Barcelona en el marc de la Setmana de l'Humor Llatinoamericà, els germans Ospina realitzen un concert amb el repertori dels seus últims discos com a líders, acompanyats de 

Juan Pablo Balcázar al baix i Salvador Toscano a la bateria.

Lloc: Sala Sandaru. c/ Buenaventura Muñoz, 21. Barcelona
Entrada: 10€

Dijous 26 
'Arran de terra: Amb les sabates de Benedetti', per Violeta Medina
19:00h
La poeta i periodista xilena Violeta Medina aborda la figura de l'escriptor uruguaià Mario Benedetti en la tercera sessió del cicle Materials de Ficció. 

Mario Benedetti ha estat capaç de guanyar-se el cor de lectors d’arreu del món gràcies a la claredat dels seus versos i al llenguatge directe dels seus relats.  En aquesta sessió coneixerem quines van ser les seves passions, les seves lluites i les motivacions clau de la seva producció literària.

Lloc: CaixaForum Lleida Av. Blondel, 3. Lleida

Entrada: 4€ (50% descompte clients 'la Caixa')
Divendres 27 
Projecció de ‘Ardiente Paciencia’, d’Antonio Skármeta

20:00h
Ardiente paciencia (80’, Xile), pel·lícula dirigida l’any 1983 per l’escriptor xilè Antonio Skármeta que, dos anys després, donaria peu al llibre de títol homònim del mateix autor. Presenta l’escriptora alemanya Bettina Bremme.
Quan es compleixen 30 anys de la publicació de la novel·la, Casa Amèrica Catalunya i Goethe-Institut de Barcelona recuperen la versió cinematogràfica, una petita perla documental, on Skármeta posa de manifest la seva gran sensibilitat i sentit de l’humor.
I si primer va ser la pel·lícula que va inspirar el llibre, anys després el llibre generaria una altra versió cinematogràfica: la cèlebre i premiada El cartero (de Neruda), l’any 1994, dirigida per Michael Radford.
Amb el suport del Goethe-Institut de Barcelona.

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona
Entrada: Aportació voluntària

	                            NOVETATS / NOVEDADES de la Biblioteca

	· Diálogos sobre Europa : Crisis del euro y recuperación del pensamiento crítico / Jorge Argüello. Clave Intelectual, 2015

· Cuba, tres exilios. Memorias indóciles / Mónica Sorín Zocolsky. Verbum, 2015

· Breve historia de la revolución mexicana / Francisco Martínez Hoyos, 2015

· Nomatsiguenga : cuentos leyendas y tradiciones de un pueblo amazónico / Marta Anducas. [s.n], 2015




Més informació a www.americat.cat
Casa Amèrica Catalunya: c/ Còrsega, 299. Entresòl. Barcelona
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