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Calendari d’activitats

Febrer 2016

Dilluns 1

Performance i presentació de llibre: ‘El Escalofrío’, de Guillermo Bacchini

20:00h

El Escalofrío és text del 1999 que el propi autor, Guillermo Bacchini, interpreta en una performance amb projecció d’il·lustracions elaborades per la dibuixant Laura Capdevila i la producció sonora electrònica d’Audioheuristic. 
Per a aquesta ocasió s'incorporaran fragments d'altres obres de l'autor, com El Ducto i El naipe carbónico. Intervenen l'escriptor Guillermo Bacchini, la il·lustradora Laura Capdevila i el professor en Lletres Roberto Retamoso. 

Fitxa artística
Idea i producció: Guillermo Bacchini i Laura Capdevila
Dibuixos: Laura Capdevila
Música: Leo de Sanctis 
Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona.

Entrada lliure
Divendres 5

LATcinema: Curtmetratges indígenes de Xile

20:00h

Un any més, Casa Amèrica Catalunya és subseu del Festival Internacional de Cinema de Lebu (FICIL, Xile), que celebra la seva setzena edició del 5 a l’11 de febrer. Es tracta d’un dels festivals amb major trajectòria a Xile del qual Casa Amèrica Catalunya n’acull les projeccions de la categoria de Curtmetratges Pobles Originaris.

Projecció de:

Callaqui Pewenche, direcció Voces en lucha/Raúl García, Vanesa Pérez (17´30´´) La família Treka, de la comunitat maputxe Callaqui, pateix l’assetjament de forts interessos empresarials.

Soy Colla, direcció Rodrigo Hernández, Roberto Miranda (14´46´´)

Col·lisió entre dos móns, un potent i imparable i l’altre basat en ritus ancestrals i condemnat a desaparèixer.

La niña de mis ojos, direcció Mario Selim (9´34´´). La tristesa d’una jove de 17 anys d’ètnia aimara i quítxua, que viu lluny de casa per poder estudiar.

Yagan, los confines del mundo, direcció Red de Derechos Educativos de los Pueblos Indígenas de Chile i Visualarte (7´12´´) 

Curtmetratge sobre l’extinció del Yagan, llengua indígena parlada a Xile. Subtítols en castellà.

Challwan Kvzaw - El Trabajo de la Pesca, direcció Escuela de Cine y Comunicación Mapuche del Aylla Rewe Budi – Representant: Juan Rain (6´40´´). El vell Florencio transmet els seus coneixements sobre la pesca del llac a dos joves maputxe lafkenxe.

El Silencio de Isla Dawson, direcció Alex Rivera (10´06´´). Relat del genocidi del poble Selk'nam a Tierra del Fuego i del camp de concentració a l’illade Dawson durant la dictadura de Pinochet.

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona
Entrada: 3€
Dilluns 8
‘Els inadaptats: Cervantes i Garcilaso’, amb Vicente Molina Foix i Santiago Roncagliolo
20:00h

Amb motiu de l'aniversari de les morts de Miguel de Cervantes i l'Inca Garcilaso de la Vega, els escriptors Vicente Molina Foix i Santiago Roncagliolo mentenen una conversa sobre aquests dos grans autors. 

Fa quatre segles van morir, amb un dia de diferència, Miguel de Cervantes i l'Inca Garcilaso de la Vega, el primer novel·lista de la modernitat i el primer cronista del món hispà. Tots dos havien passat la vida buscant el reconeixement d'un imperi que els ignorava, i de les contradiccions i crisis del qual en van ser testimonis. 

Cervantes i Garcilaso van convertir la seva experiència i frustració en les històries fundacionals de la ficció i no ficció en llengua espanyola. Un recorregut per les seves vides i obres a càrrec de dos dels seus hereus, l'espanyol Vicente Molina Foix i el peruà Santiago Roncagliolo.

 
Activitat organitzada amb la col·laboració de Bibioteques de Barcelona.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona.

Entrada lliure
Divendres 12

LATcinema: ‘Despertar’ (Rep. Dominicana)

20:00h

Passi de Despertar (84’, 2014), pel·lícula dirigida pel dominicà José María Cabral, considerat aun artista provocador atès que la seva filmografia tracta temes poc convencionals en la indústria cinematogràfica del seu país. Aquesta projecció s’efectua en el marc del certamen literari BCNegra 2016.

Despertar, darrera pel·lícula de Cabral, és un thriller psicològic amb tocs dramàtics i de ciència ficció, inspirat en l’excel·lent conte de John L. Pollock titulat A Brain in a Bat.

La història narra l’aparent monotonia en la vida del matrimoni format pel René (Adrián Mas) i la Naomi (Julietta Rodríguez), i les vicissituds que passen després que ella desaparegui misteriosament.

Desprès de la projecció es celebrarà un debat amb l’escriptor argentí Ernesto Mallo.

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona
Entrada: 3€

Dimecres 17

‘El món i els mites de l’ayahuasca’, per Josep Mª Fericgla

19:30h
Primera sessió del cicle de conferències Ayahuasca, de l’Amazònia a Occident que organitzen Casa Amèrica Catalunya i la Fundació J.Mª Fericgla. En el decurs del cicle, diversos especialistes aporten els seus coneixements sobre aspectes relacionats amb l’ayahuasca, planta coneguda per la finalitat curativa amb la qual la fan servir els xamans i també pels seus efectes al·lucinògens i psicoterapèutics.

La conferència inaugural, Introducció al món i mites de l’ayahuasca: etnografia, mites amazònics i occidentals, diversos usos indígenes i contingut visionari, és a càrrec d’en Josep Mª Fericgla, coordinador del cicle. 

Josep Mª Fericgla és Doctor en Antropologia i etnopsicòleg. Especialista en l’estudi de la consciència a nivell transcultural, destaca per la seva tasca com a pioner en la investigació de l’ayahuasca. Va ser professor a les universitats de Barcelona, Salamanca i diverses americanes. Autor d’una trentena de llibres i nombrosos articles, ha rebut premis oficials per la seva recerca científica. Dirigeix la Fundació Josep Mª Fericgla i el campus Can Benet Vives.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona.

Inscripcions a info@etnopsico.org (Fundació Josep Mª Fericgla) 
Dijous 18

‘Memòries i perspectives en el 40 aniversari del cop a l’Argentina’, per Gabriela Águila

19:30h
Enguany es commemora el 40è aniversari del cop d’estat a l’Argentina que va generar la darrera dictadura cívico-militar que ha patit aquest país (1976-1983). Amb motiu d’aquesta efemèrides, la doctora en Història i investigadora del Consell Nacional d’Investigacions Científiques i Tècniques (CONICET) de l’Argentina, Gabriela Águila, pronuncia la conferència Memòries i perspectives en el 40 aniversari del cop a l’Argentina.

Gabriela Águila ha investigat de forma exhaustiva la història de la darrera dictadura militar i l’exercici de la repressió en l’Argentina contemporània. És autora de Dictadura, represión y sociedad en Rosario. Un estudio sobre la represión y los comportamientos y actitudes sociales en dictadura (2008) i amb Luciano Alonso, de Procesos represivos y actitudes sociales: entre la España franquista y las dictaduras del Cono Sur (2013), així com de nombrosos articles en revistes especialitzades.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona.

Entrada lliure

Divendres 19

LATcinema: ‘El abrazo de la serpiente’ (Colòmbia)

20:00h

Estrena de l’aclamada pel·lícula El Abrazo de la Serpiente (125’, 2015), del director colombià Ciro Guerra. Es tracta del primer film en la història de Colòmbia que ha estat nominat per als Premis Òscar.

Sinopsi: Karamakate va ser un poderós xaman de l’Amazones. Avui és l’últim supervivent del seu poble i viu en aïllament voluntari al més profund de la selva. Els anys de total soledat l’han convertit en chullachaqui, una closca buida, privat d’emocions i records. Però la seva vida dóna un gir quan arriba l’Evan, un etnobotànic americà, a la recerca de la yakruna, una poderosa planta oculta capaç d’ensenyar a somniar. 

Karamakate accedeix a acompanyar l’Evan en la seva recerca, Junts emprenen un viatge al cor de la selva, on passat, present i futur es confonen. Allà, el xaman anirà recuperant els records perduts.

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona
Entrada: 8€ (5€ amb el carnet d’Amic de Casa Amèrica Catalunya)

Dissabte 20 

Ruta del ‘Boom’ Llatinoamericà a Barcelona: Ciutat Vella
11:00h
 
La Ruta del Boom Llatinoamericà convida a conèixer escenaris, personatges i conceptes d'un dels majors moviments literaris del segle XX que als anys seixanta i setanta es va instal·lar i va triomfar a Barcelona.

En aquesta Ruta recorrerem carrers i visitarem alguns dels indrets que freqüentaven els autors del Boom: el Bar Glaciar, el Pastís o El Molino; els restaurants Amaya, Los Caracoles o Casa Leopoldo, entre altres espais que van servir de trobada a la nova fornada d'escriptors. A través de la ruta ens aproparem a la vida de grans noms de la literatura com Gabriel García Márquez, Mario Vargas Llosa, José Donoso o Julio Cortázar durant la seva estada a Barcelona.

Places limitades. Cal reservar plaça i pagar en efectiu a la seu de Casa Amèrica Catalunya abans del dimecres 10 de febrer. (Horari 10-14 i 17-20h)

Punt de trobada: Moll de Drassanes (Estació Las Golondrinas)
Durada de la Ruta: 2 hores aprox.

Preu: 14€ --inclou consumició-- (12€ pels titulars del carnet d’Amic de Casa Amèrica Catalunya i/o carnet Biblioteques de Barcelona) 

Disseny i guia de la ruta: Conèixerbcn 

 Dilluns 22

’Caleidoscopio’: Poesia i tango amb José María Micó i Marta Boldú

20:00h

Caleidoscopio és un espectacle intimista de cançó d'autor en el qual el poeta José María Micó recita alguns dels seus textos i, alhora, acompanya amb la guitarra a la cantant Marta Boldú, qui interpreta poemes escrits i musicats pel propi Micó. El repertori a més inclou alguns tangos clàssics.

Marta Boldú ha publicat el disc En una palabra (Picap, 2015), amb dos temes de José María Micó i vuit del repertori més literari dels tangos, i amb la col·laboració del bandoneonista Marcelo Mercadante. En l'actualitat prepara el disc Memoria del aire, amb les cançons de José María Micó.

José María Micó. Catedràtic de Literatura en la Universitat Pompeu Fabra, on promou i codirigeix el Màster en Creació Literària. Cal destacar-ne la seva obra filològica (1981-2011), que comprèn edicions d'autors espanyols, antologies de poesia clàssica i llibres d'estudis i assajos. També ha traduït a grans poetes europeus com Jordi de Sant Jordi, Ausias March i Ludovico Ariosto.
Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona.

Entrada lliure

Dimarts 23

‘El procés de pau entre el Govern de Colòmbia i les FARC-ERP’, per Rafael Grasa

20:00h

Colòmbia viu un gran moment històric: la possibilitat real de posar fi a un guerra de més de 50 anys. En aquest important context, Rafael Grasa, president de l’Institut Català Internacional per a la Pau (ICIP), pronuncia la conferència El procés de pau entre el Govern de Colòmbia i les FARC-ERP: antecedents, context i regles, dinàmica, resultats, implementació i conseqüències. 

Rafael Grasa, també professor de Relacions Internacionals de la Universitat Autònoma de Barcelona i coordinador del programa de construcció de pau  de l’ICIP a Colòmbia, abordarà les arrels i evolució dels conflictes armats a Colòmbia i el paper de les Forces Armades Revolucionàries de Colòmbia (FARC), i les diferències i semblances entre els tres processos anteriors de negociacions de pau i l’actual.

L’especialista també parlarà de les regles de joc i la dinàmica negociadora a les converses que s’estan mantenint a L’Havana: resultats assolits, agenda pendent i relació amb els fets succeïts a Colòmbia durant aquest període.

Finalment, Rafael Grasa ens il·lustrarà sobre què es pot esperar en la refrendació legal i social del procés de pau i com es vislumbra la seva implementació, verificació i seguiment.

Aquesta intervenció és el pròleg a una sèrie de conferències i debats durant les properes setmanes i mesos, organitzades per Casa Amèrica Catalunya i l’ICIP, sobre les negociacions de L’Havana i els seus resultats (fer la pau) i el que pot passar durant la seva implementació, amb els canvis que produirà a la societat colombiana (construir la pau).

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona.

Entrada lliure

Dimecres 24

‘Ayahuasca i Psicologia’, per José Carlos Bouso

19:30h
Conferència L’ayahuasca vista des de la psicologia: de la fenomenologia als efectes terapèutics, per José Carlos Bouso, psicòleg i doctor en Farmacologia. Segona sessió del cicle Ayahuasca, de l’Amazònia a Occident.

En el decurs d’aquest cicle de conferències, diversos especialistes aporten els seus coneixements sobre aspectes relacionats amb l’ayahuasca, planta coneguda per la finalitat curativa, la qual fan servir els xamans, i també pels seus efectes al·lucinògens i psicoterapèutics.

José Carlos Bouso ha investigat els efectes psicològics i neuropsiquiàtrics del cànnabis, la cocaïna, l’MDMA i l’ayahuasca. Autor de nombrosos textos científics i reconegut internacionalment, ha estat assessor en la campanya per la regulació del cànnabis a l’Uruguai. És director de projectes científics de la Fundació ICEERS, dedicada a la construcció de ponts entre el coneixement etnobotànic ancestral de les cultures indígenes i la pràctica terapèutica occidental i la ciència.

Organitzen Casa Amèrica Catalunya i Fundació J.Mª Fericgla.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona.

Inscripcions a info@etnopsico.org (Fundació Josep Mª Fericgla)

Dijous 25

Trobada de marimbes

21:30h

El Festival Tradicionàrius i el cicle Hamaques de Casa Amèrica Catalunya presenten un projecte ideat des de Barcelona en el qual dialoguen les marimbes de dues regions molt diferents de Amèrica: la marimba de Chonta de Colòmbia i la marimba chiapanenca de Mèxic. 

El concert, conduït per Nicolás Cristancho al costat dels ‘marimberos’ Yehosua Escobedo de Mèxic i Felipe Muñoz de Colòmbia, serà l'expressió d'aquesta interacció musical i cultural, i recorrerà algunes músiques tradicionals pròpies de cada regió, la improvisació més jazzística i l'experimentació sonora.

Aquest concert dóna compte de la manera en què Barcelona pot oferir una autèntica trobada cultural potenciant el valor dels seus veïns llatinoamericans. El Ensamble està format per músics de Colòmbia, Mèxic, Perú, Itàlia, Portugal i Espanya.

Lloc: Centre Artesà Tradicionàrius (CAT). Plaça Anna Frank s/n Barcelona

Entrada: 8, 10, 12€

Divendres 26

LATcinema: ‘Cooking Up a Tribute: El documental de la gira dels germans Roca’

20:00h

Estrena de Cooking Up a Tribute: El documental de la gira de los hermanos Roca, de Luis González i Andrea Gómez i produït pel Banco Bilbao Vizcaya Argentaria (BBVA), que mostra l’homenatge a la gastronomia americana dels reconeguts xefs catalans, els germans Joan, Josep i Jordi Roca. El film es va projectar durant el 65è Festival de Cinema de Berlín.

El documental descobreix una història sense precedents: per primer cop, El Celler de Can Roca, el restaurant dels germans Roca catalogat com el millor del món, tanca les seves portes i s’embarca en una gira pels Estats Units, Mèxic, Colòmbia i Perú, homenatjant la seva gastronomia mitjançant l’elaboració de menús amb els ingredients i el talent de cada regió visitada. 

“Hem intentat mostrar que la cuina espanyola, de la qual tant se’n parla arreu del món, ha pogut retre homenatge a la gastronomia americana”, diu Joan Roca. “Ha estat un descobriment en moltes coses, un aprenentatge i una aventura”, afegeix Josep Roca.

Projecció amb la col·laboració del BBVA.

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona
Entrada: 3€

Divendres 26

Concert d’homenatge a Luis Alberto Spinetta

21:00h

Músics d’orígens diversos i residents a Barcelona es reuneixen per interpretar l'obra de Luis Alberto Spinetta (1950-2012), referent del rock argentí. Circularan per l'escenari una vintena de músics en formacions d'allò més variades que interpretaran les obres més representatives del Flaco Spinetta.
Els músics que hi participaran són: Matías Míguez, Anibal Martínez, Guido Di Blasi, Marcelo Valente, Martín Hernández, Guillermo Rizzotto, Guillermo Carrizo, Pablo Massera, Paco Weht, Salvador Toscano, Gabbriel Urdiales, Pablo Cruz, Carme Canela, Cece Giannotti, Gabriel Urdiales, Cecilia Giménez, Gabriel Vallone, Sebastián Radice, Johanna Zohler & Oscar Aresi, Guillermo Machado, Alejandro Di Costanzo, Gabriel Mastronardi, Luciano Ceraso.

Concert organitzat pel cicle Hamaques, el centre d'estudis musicals Passatge i el festival Barnasants.

Lloc: Sala Sandaru. c/ Buenaventura Muñoz, 21. Barcelona 

Entrada: 10€

	NOVETATS  de la Biblioteca

	· 43 por Ayotzinapa / Fondo Editor cooperativo Los Juegos del temps, 2015
· Panamá split / Ernesto Endara. Contrabando, 2015

· Un espejo roto: antología del nuevo cuento de Centroamérica y República Dominicana / Sergio Ramírez. GEICA, Goethe Institut, 2014

· Los mitos y sus tiempos: creencias y narraciones de Mesoamérica y los Andes / Alfredo López Austin; Luis Millones. Era, 2015




Més informació a www.americat.cat
Casa Amèrica Catalunya: c/ Còrsega, 299. Entresòl. Barcelona
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