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Calendari d’activitats

Maig 2016

Dimecres 4

Presentació de llibre: ‘Domingo de Revolución’, de Wendy Guerra

20:00h

L'escriptora cubana Wendy Guerra presenta el seu últim llibre, Domingo de Revolución, una obra marcada pel fi humor amb el qual esbossa la tragèdia cubana i evoca una Havana assetjada per la música, el mar i la política quotidiana. L’acompanya l'escriptora Llucia Ramis.

Domingo de Revolución és la història de la Cleo, una jove poeta de L'Havana. La seguretat de l'Estat creu que el seu èxit ha estat construït per l'enemic com a arma de desestabilització. En canvi, per a determinat grup d'intel·lectuals de l'exili, Cleo és una infiltrada de la intel·ligència cubana. 

Prohibida i ignorada a Cuba, Cleo és la controvertida però reeixida escriptora traduïda a diverses llengües la qual esgarrifa als lectors de fora de la illa. Els seus textos narren el final d'una intensa setmana de revolució que ja ha conegut dos segles. 

Activitat organitzada amb l’editorial Anagrama.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

Dijous 5
Cloenda del seminari ‘Corpografies. La llei sobre la pell’
17:00h

L'advocada equatoriana Daniela Salazar i l'artista peruana Daniela Ortiz clausuren la vuitena edició del seminari ‘Corpografies. La llei sobre la pell. Retòriques entre cos i dret.

Casa Amèrica Catalunya acull la sessió Infiltració. Migració internacional i cossos il·legalitzats que clausura la vuitena edició del seminari Corpografies. En l'acte tindran lloc les intervencions Ciutadania universal: cossos migrants asfixiats per la retòrica, de Daniela Salazar, vicedegana de la Universitat San Francisco de Quito i advocada en Drets Humans, i Resistències pràctiques i simbòliques a la violència de la legalitat euroblanca, de Daniela Ortiz, artista peruana.

 En aquesta època complexa en què el discurs ètic dels drets humans sovint es contraposa amb una sèrie de preceptes deshumanitzants, el seminari Corpografies convoca especialistes acadèmics, de l'art i de l'activisme per a que reflexionin sobre les contradiccions, opressions i resistències de la relació representació-cos-legalitat.

El seminari Corpografies està organitzat pels grups de recerca Cos i Textualitat i Intertextos entre el Dret i la Literatura de les Universitats Autònoma de Barcelona i San Francisco de Quito, respectivament.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

Dijous 5

Presentació portal web sobre l’edició iberoamericana

19:00h

Presentació del portal Editores y Editoriales Iberoamericanos (siglos XIX-XXI) – EDI-RED. Aquest projecte aborda l’estudi de l’edició literària en castellà, portuguès, català, gallec i eusquera des de 1800 fins a l’actualitat, ja sigui en paper o en format digital. 

El portal pretén ser un punt de referència per a qualsevol interessat en conèixer, de primera mà, els rostres dels principals editors i les seves col·leccions literàries.  
Impulsat per la Biblioteca Virtual Miguel de Cervantes i el Consell Superior d’Investigacions Científiques (CSIC) en col·laboració amb un gran equip d’investigadors d’ambdós costats de l’Atlàntic, el portal aspira a difondre i estimular la investigació al voltant de la tasca professional i la imatge social de l’editor literari contemporani des del segle XIX, tant a la península com en altres espais geogràfics com ara l’Amèrica Llatina. També vol posar a l’abast de qualsevol internauta els instruments bibliogràfics i audiovisuals disponibles per conèixer el mapa diacrònic de l’edició literària en els idiomes esmentats. 

La presentació del primer portal acadèmic d’història de l’edició iberoamericana es durà a terme a el mateix dia a Madrid (Casa de América, 12:00h) i a Barcelona (Casa Amèrica Catalunya, 19:00h)

Hi intervenen Pura Fernández, professora d’investigació de l’Instituto de Lengua, Literatura y Antropología del Centro de Ciencias Humanas y Sociales del CSIC; Pilar Beltran, editora d’Edicions 62; Jorge Herralde, fundador i director de la Editorial Anagrama; Sergio Vila-Sanjuán, escriptor i periodista (La Vanguardia); i Marta Nin, sotsdirectora de Casa Amèrica Catalunya.  

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

Dijous 5

Diàlegs a Casa: ‘Cos’, amb Wendy Guerra i José María Garat

20:00h

A partir del concepte cos, l'escriptora cubana Wendy Guerra i el metge uruguaià José María Garat en comparteixen múltiples lectures i metàfores, en una nova sessió de l’espai Diàlegs a Casa. 


Abordat des de diferents disciplines artístiques, especialment des de la Literatura, però també des d'altres àmbits com ara la Medicina, Wendy Guerra i José María Garat parlen i reflexionen en veu alta sobre el cos. 

Diàlegs a Casa és el format de trobada amb els autors llatinoamericans, on un escriptor i un professional d'un altre àmbit diferent al literari conversen a propòsit d'un concepte o paraula clau que permeti compartir amb el públic reflexions i inquietuds sobre temes universals.

Activitat organitzada amb la col·laboració de l'editorial Anagrama.
Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

Divendres 6 

LATcinema: ‘Cosas de mujeres’ i ‘Rompiendo el silencio’

20h
Projecció de Cosas de mujeres (Mèxic, 45’, 1978), i Rompiendo el silencio (Mèxic, 42’, 1979), tots dos documentals dirigits per Rosa Martha Fernández. Cicle Pioneres del documental llatinoamericà que organitza Casa Amèrica Catalunya en el marc de la 24ª Mostra Internacional de Films de Dones de Barcelona.
Cosas de mujeres, produït pel col·lectiu mexicà Cine-Mujer, denuncia el problema de l’avortament clandestí a Mèxic, tot exposant el cas d’una jove estudiant de Sociologia que té un embaràs no desitjat i és sotmesa a la humiliació d’un metge clandestí que li practica l’operació. 

Rompiendo el silencio és una reflexió sobre les diverses formes de violència sexual: l’exercida per un aparell legal classista, la connivència de la institució eclesiàstica, i el rebuig i la discriminació social i familiar de les víctimes. El documental presenta, alhora, algunes alternatives comunitàries de recolzament a les dones agredides.

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona
Entrada: 3€

Dimarts 10
Presentació de llibre: ‘Las visiones’, de Edmundo Paz Soldán

20:00h

 
L'escriptor bolivià Edmundo Paz Soldán presenta Las visiones, el seu nou llibre de contes i en el qual torna a Iris, territori explorat en la seva anterior novel·la. L'autor estarà acompanyat per l'escriptor i crític Juan Manuel Santiago. 
 
Literatura fantàstica, ciència ficció, horror, realisme, formen part de Las visiones, un conjunt de magnífics i estranys contes que suggereixen que, en temps de guerra i malgrat tot, la batalla principal és mantenir la humanitat. 

Las visiones mostra de manera contundent per què Edmundo Paz Soldán és considerat una de les referències imprescindibles de la narrativa hispanoamericana contemporània.
 
 Activitat organitzada amb la col·laboració de l'editorial Páginas de Espuma.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

Dimecres 11

‘Humanistes d’Amèrica’: Rodrigo Rivas, politòleg xilè

20:00h

Sessió inaugural del cicle de conferències magistrals Humanistes d’Amèrica amb el politòleg, economista i periodista xilè Rodrigo Rivas. A Humanistes d’Amèrica, personalitats de diferents àrees acadèmiques exposaran noves formes de pensar el món i del lloc que els éssers humans hi ocupen, noves filosofies i receptes de vida, nous reptes científics.

Miren Etxezarreta Zubizarreta, Catedràtica Emèrita en Economia Aplicada de la Universitat Autònoma de Barcelona, presenta la sessió i participa en un debat posterior amb Rodrigo Rivas.

Rodrigo Rivas és politòleg, economista i periodista nascut a Xile. Dirigent de la Unidad Popular amb Salvador Allende, el cop d’Estat de Pinochet al 1973 el va dur a l’exili a Itàlia. Ha impartit docència a les universitats italianes de Pavia, Milà, Palerm i Perugia i en diversos països d’Àfrica i l’Amèrica Llatina. Ha estat director del Centre d’Estudis de Problemes Internacionals (CESPI), director de Radio Popolare a Itàlia i redactor en cap de l’editorial Mazzotta. 

En nombroses ocasions ha estat assessor de governs italians i llatinoamericans –com, per exemple, conseller del Ministeri d’Exteriors italià per a L’Amèrica Llatina– i també de diverses entitats i organitzacions de Centreamèrica. És autor d’una trentena de llibres sobre política exterior i economia.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Dijous 12

D’Amèrica a Europa: noms i aliments compartits

20:00h

Presentació del projecte de recerca D'Amèrica a Europa: noms antics per a aliments compartits. Aquest treball mostra com tubercles, plantes i fruites americanes (patata, blat de moro, yuca, xocolata, alvocat, guayaba) van viatjar a Europa i van passar a conrear-se, produir-se i consumir-se fins a esdevenir components habituals en la gastronomia del vell continent. 

D'Amèrica a Europa: noms antics per a aliments compartits, està coordinat pels doctors Erla Erlendsdóttir, de la Universitat Háskóli Íslands de Reykjavik; Emma Martinell Gifré, de la Universitat de Barcelona, i Ingmar Söhrman, de la Universitat de Gotegorg, que intervindran en la presentació.
A més d’exposar-ne exemples de la pervivència de noms i productes americans en la gastronomia actual d'Europa, Emma Martinell abordarà el canvi que va suposar l'arribada de productes americans desconeguts; Ingmar Söhrman analitzarà com des del vell continent es va identificar aquests aliments designant-los amb noms europeus, i Erla Erlendsdóttir plantejarà com de forma progressiva i a través de les traduccions, a Europa es van conèixer els textos escrits forjats arran l'arribada dels europeus a Amèrica: cartes, cròniques, relacions, històries naturals, geografies, tractats de medicina...

Lloc: Casa Amèrica Catalunya c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Divendres 13

LATcinema: ‘Terra para Rose’

20:00h

Projecció de Terra para Rose (Brasil, 84’, 1987), documental dirigit per Tetê Moraes. Darrera sessió del cicle Pioneres del documental llatinoamericà que organitza Casa Amèrica Catalunya en el marc de la 24ª Mostra Internacional de Films de Dones de Barcelona.

Terra para Rose relata la història de Rose, una agricultora que, amb 1.500 famílies més, va participar en la gran ocupació d’una granja a Rio Grande do Sul. El documental aborda la sensible qüestió de la reforma agrària a Brasil, en el període de transició posterior al règim militar, tot descrivint l’aparició del moviment social, el MST (Moviment dels treballadors rurals Sense Terra).

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona
Entrada: 3€

Divendres 20

Concert de ‘Alacanto’ (Colòmbia)

20:30h

Concert del cicle Hamaques de Casa Amèrica Catalunya amb el grup colombià Alacanto i la seva proposta de renovació de la tradició musical llatinoamericana.
Alacanto pren el seu nom de l’alicanto, au mitològica del desert d'Atacama que vola amb elegància sense projectar cap ombra sobre la terra.

En un gest valent, Alacanto proposa obrir les portes de la tradició amb la guitarra elèctrica de Juana Gaitán, qui construeix i canta les velles tonades al costat de Nicolás de la Pava a les percussions i Eric Kopetz al contrabaix. Al vol se sumen César Del Val al saxofon tenor i Jesús Fayos a la trompeta.

Lloc: Sala Sandaru. c/ Buenaventura Muñoz, 21. Barcelona
Entrada: 10€

Dissabte 21

Club de Lectura Barcelona - Medellín: 'Los impostores', de Santiago Gamboa 

18:30h

Tercera sessió de la 5a edició del Club de Lectura Internacional Barcelona-Medellín que pretén fomentar el debat al voltant d'una lectura compartida alhora que es mostra com un espai de coneixement i intercanvi cultural.

Aquest Club de Lectura Internacional reuneix a un grup de lectors de la ciutat colombiana de Medellín i a un altre establert a Barcelona. Els dos grups es troben un cop al mes per videoconferència per debatre i compartir opinions sobre les lectures realitzades. La programació compagina la lectura d'autors barcelonins i catalans amb autors de Medellín i Colòmbia.

Avui dissabte 21 de maig, la novel·la comentada serà Los impostores, de l’escriptor colombià Santiago Gamboa. 

Els interessats a participar han d'escriure al correu electrònic ocarreno@bcn.cat per confirmar la seva assistència al club.

El club es perllongarà fins al novembre, excepte juliol i agost. Al llarg del curs es llegiran obres de Javier Cercas, Laura Restrepo, Carlos Zanón, Santiago Gamboa, Joan Margarit i Pablo Montoya.

El Club de Lectura Internacional Barcelona-Medellín és organitzat per Biblioteques de Barcelona amb la col·laboració de Casa Amèrica Catalunya.

Lloc: Biblioteca Ignasi Iglésias - Can Fabra. c/ del Segre 24. Barcelona
Diumenge 22 

Ruta del ‘Boom’ Llatinoamericà a Barcelona
11:00h
 
La Ruta del Boom Llatinoamericà convida a conèixer escenaris, personatges i conceptes d'un dels majors moviments literaris del segle XX que als anys seixanta i setanta es va instal·lar i va triomfar a Barcelona.

Amb aquesta passejada recorrerem carrers i visitarem alguns dels llocs que freqüentaven els autors del Boom: el Bar Glaciar, el Pastís o El Molino; els restaurants Amaya, Los Caracoles o Casa Leopoldo, entre altres espais que van servir de trobada a la nova fornada d'escriptors. 

A través de la ruta ens aproparem a la vida de grans noms de la literatura com Gabriel García Márquez, Mario Vargas Llosa, José Donoso o Julio Cortázar durant la seva estada a Barcelona.

Activitat organitzada amb la col·laboració de Biblioteques de Barcelona. 

-Places limitades. Cal reservar plaça i pagar en efectiu a la seu de Casa Amèrica Catalunya abans del dimarts 19 de maig. Horari 10-14 i 17-20h

-Preu: 14€ --inclou consumició-- (12€ pels titulars del carnet d’Amic de Casa Amèrica Catalunya i/o carnet Biblioteques de Barcelona)

-Punt de trobada: Moll de Drassanes (Estació Las Golondrinas)
-Durada de la Ruta: 2:30 hores aprox.

-Disseny i guia de la ruta: Conèixerbcn 

-NOTA: La Ruta es durà a terme sempre i quan s’assoleixi un nombre mínim de participants.

Dimarts 24

Inauguració exposició ‘Mi tío no se llama Sam. Estats Units a la gràfica cubana’

20:00h

Acte de inauguració de l’exposició Mi tío no se llama Sam. Estats Units a la gràfica cubana amb intervencions d’Alfons González, comissari de la mostra; Mabel Arteaga, cònsol general de Cuba a Barcelona, i Antoni Traveria, director general de Casa Amèrica Catalunya. El cel·lista cubà Martín Meléndez amenitzarà la vetllada.

L'Oncle Sam amb les mans tallades, el cap de l'Estàtua de la Llibertat clavada en una baioneta, o una galleda d'escombraries amb els colors de la bandera nord-americana són algunes de les cridaneres imatges que recull Mi tío no se llama Sam i amb les quals la propaganda cubana ha representat als Estats Units en les darreres dècades. 

Des que Fidel Castro va arribar al poder fa més de 57 anys, centenars de tanques i cartells han fet referència a l'enemic de la seva revolució: el govern nord-americà, amb el seu poder militar, i la CIA al seu servei. 

Mi tío no se llama Sam reuneix per primer cop una seixantena d'aquestes obres --peces icòniques malgrat el seu caràcter efímer-- en un recorregut visual pel discurs gràfic que la propaganda cubana ha utilitzat per parlar dels diferents temes i episodis que des del 1959 han marcat la relació entre els Estats Units i Cuba. Una relació que tot just ha iniciat una nova etapa amb la històrica visita a l’illa del president nord-americà Barack Obama.

Mi tío se llama Sam. Estats Units a la gràfica cubana es podrà visitar a Casa Amèrica Catalunya fins a finals d’any.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

Dimecres 25 

Diàlegs a Casa: ‘Leonardo Padura: Cuba, realitat i creació’

20:00h


Leonardo Padura, escriptor cubà i Premi Princesa d'Astúries de les Lletres, i Alfons González, doctor en Ciències de la Informació i comissari de l’exposició Mí tío no se llama Sam. Els Estats Units a la gràfica cubana, dialoguen sobre la creació, la personal i la general. 


Escriptor, assagista, periodista, guionista de cinema i cubà. Així es defineix el polifacètic Leonardo Panura que abordarà la seva prolífica creació en tots aquests àmbits i en un context marcat durant dècades per la realitat dels cartells de l’exposició Mí tío no se llama Sam. Els Estats Units a la gràfica cubana, que el seu contertuli, l’Alfons González, el comissari de la mostra, coneix tan bé.
Leonardo Padura (L'Havana, 1955) va treballar com a guionista, periodista i crític fins a aconseguir el reconeixement internacional amb la sèrie de novel·les policíaques protagonitzades pel detectiu Mario Conde: Pasado perfecto, Vientos de cuaresma, Máscaras, Paisaje de otoño, Adiós, Hemingway, La neblina del ayer  i La cola de la serpiente, traduïdes a nombrosos idiomes i mereixedores de premis com el Cafè Gijón, el Dashiell Hammett, el Premio de las Islas i el Brigada 21. 

També ha escrit La novela de mi vida, el llibre de relats Aquello estaba deseando ocurrir i El hombre que amaba a los perros, una trepidant reconstrucció de les vides de Trotsky i Ramon Mercader, traduïda a deu idiomes, amb els seus drets venuts al cinema i mereixedora, entre altres, del Premi de la Crítica a Cuba. 

Al 2012, Padura va rebre el Premi Nacional de Literatura de Cuba. La seva darrera novel·la, Herejes, ha obtingut el Premi de Novel·la Històrica Ciutat de Saragossa i ha estat finalista dels premis francesos Médicis i Fémina. Al 2015 va rebre el Premi Princesa d'Astúries de les Lletres.
 
Activitat organitzada amb la col·laboració de TusQuets Editores.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Dijous 26 

Lectura dramatitzada: 'La neblina del ayer', de Leonardo Padura

20:00h
Nova sessió d'E299SCENA, programació de teatre de Casa Amèrica Catalunya, amb la lectura dramatitzada de La neblina del ayer, novel·la de l'autor cubà Leonardo Padura, amb dramatúrgia de l'escriptor Abilio Estévez i sota la direcció d'Alfredo Alonso.

Violeta del Río, cantant de boleros dels anys cinquanta, va desaparèixer misteriosament al moment culminant de la seva carrera. Mario Conde, l'investigador policial, ha abandonat fa anys el seu treball i sobreviu gràcies al negoci de compravenda de llibres de segona mà. En un antic exemplar, provinent d'una fabulosa biblioteca que cuiden dos germans, descobreix la fulla de revista on s'anuncia el retir de la mítica bolerista. 

La sessió comptarà amb la presència de Leonardo Padura i Abilio Estévez que protagonitzaran un diàleg previ a la lectura dramatitzada. 

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

Divendres 27 
LATcinema: ‘Regreso a Ítaca’ (Cuba)

20:00h
Projecció de Regreso a Ítaca (95’, 2014), del director Laurent Cantet, amb guió de l’escriptor cubà Leonardo Padura i del mateix Laurent Cantet. La pel·lícula està basada en un dels llibres del cèlebre escriptor cubà, La novela de mi vida, que aborda l’herència de la Revolució cubana.

Film dramàtic interpretat per Isabel Santos, Jorge Perugorría, Fernando Hechavarría, Néstor Jiménez, Pedro Julio Díaz Ferrán. Una terrassa sobre L’Havana, la vista panoràmica de la posta de sol. Cinc amics es troben per celebrar el retorn d’Amadeo després de setze anys d’exili. 

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona
Entrada: 3€
	NOVETATS  de la Biblioteca

	· No ficción / Alberto Fuguet. Literatura Random House, 2016
· El cazador de historias / Eduardo Galeano. Siglo XXI, 2016
· Domingo de revolución / Wendy Guerra. Anagrama, 2016
· Diáspora(s): fábrica mínima. Postvanguardias cubanas [1994-2015]. Kriller71ediciones, 2016



Més informació a www.americat.cat
Casa Amèrica Catalunya: c/ Còrsega, 299. Entresòl. Barcelona
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