
CICLO NOVÍSIMO CINE CHILENO – 2, 3 i 4 de JUNY
Després de la ràbia, el pessimisme i la derrota, que van ser els eixos centrals del cinema xilè a partir del cop d’estat de Pinochet (1973) fins la primera dècada de la transició, apereixen noves mirades i històries de la mà d’una generació que es va criar en la dictadura. El cinema xilè que es desenvolupa durant el segle XXI trenca totalment amb la generació anterior i adopta una varietat de discursos i visions que mostren un país més plural i obert, però no menys fosc, desigual i crític.
Dijous 2 de juny
20:00h  HUACHO  Dir. ALEJANDRO FERNÁNDEZ ALMENDRAS  

89′ – 2009

Història d’una àvia, el seu marit, la seva neta i el seu nét, i la manera que cadascun d’ells s’adapta a l’evolució que ha experimentat el camp i la serva forma de vida arran dels canvis econòmics del país i l’avenç de les comunicacions, la tecnologia i la televisió.
Divendres 3 de juny
20:00h  MATAR A UN HOMBRE  Dir. ALEJANDRO FERNÁNDEZ ALMENDRAS  82′ – 2014

Jorge és un pare de familia que amb els diners que guanya només arriba per pagar les seves necessitats. Una tarda és atracat per Kalule, un conegut delinqüent del poble on viuen. El fill decideix recuperar els diners que li han robat al pare. Kalule quan es veu amenaçat pel jove es defensa i gairebé el mata. Kalule és condemnat a dos anys i un dia de presó i quan surt intenta intimidar a tota la familia.
Dissabte 4 de juny
20:00h  SENTADOS FRENTE AL FUEGO   Dir. ALEJANDRO FERNÁNDEZ ALMENDRAS  95′ – 2011

Història d’amor entre Daniel i Alexandra, una parella de quaranta anys que comencen una nova vida junts al camp, però Alexandra pateix una greu malaltia que lentament anirà consumint els seus somnis i posarà a prova l’amor de Daniel.
ENTRADA SESSIÓ: 3 EUROS / LLOC: CINEMES GIRONA
