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Calendari d’activitats

Setembre 2016

Divendres 9

Mostra de cinema brasiler: ‘Mate-me por favor’ (2)

20:00h

LATcinema acull la segona sessió de la mostra de cinema brasiler Día de Brasil amb el film Mate-me por favor (105’. 2015), d’Anita Rocha da Silveira.  
Sinopsi:  En un barri de Rio de Janeiro, Bia i les seves amigues contemplen, primer amb cert desinterès i després amb inquietud, com al seu voltant es succeeixen els assassinats de noies molt joves. 

Mate-me por favor ha estat guardonada en els festivals de cinema de Venècia, Rio, BAFICI i Festival de Cinema d’Autor.

Projecció en Versió Original en portuguès subtitulada al castellà.

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175 Barcelona
Entrada: 5€ (Amb carnet d’Amic de Casa Amèrica Catalunya: 4€)

Dijous 15 

LATcinema: 'Balmes, el doble exilio de la pintura' (Xile)

19:30h
Amb motiu de la recent mort de l’artista xilè nascut a Catalunya José Balmes Parramón, i en homenatge a la seva figura, l’auditori de Casa Amèrica Catalunya acull de forma excepcional la projecció del film Balmes, el doble exilio de la pintura (2012. 90’. Xile), de Pablo Trujillo Novoa i produït per TripioFilms Producciones Independientes.

José Balmes Parramón, nascut a la localitat catalana de Montesquiu el 20 de gener de 1927, va morir el passat 28 d’agost a Santiago de Xile a l’edat de 89 anys. Balmes, Premi Nacional d’Arts Plàstiques de Xile el 1999, ha estat una de les figures artístiques més destacades de la història d’aquest país i un dels representants més destacats del moviment informalista.

A través d’aquest film podrem conèixer millor la seva vida i obra. Balmes va arribar a Xile al 1939 com a refugiat de la Guerra Civil espanyola. Ho va fer acompanyat d’altres 2.255 exiliats republicans espanyols a bord del vaixell Winnipeg, noliejat pel poeta i premi Nobel de Literatura xilè Pablo Neruda. 

Militant comunista i actiu partidari del govern de Salvador Allende, el cop d’estat de Pinochet el va obligar a abandonar el seu càrrec com a degà de la Facultat d’Arts Plàstiques de la Universitat de Xile i instal·lar-se a França. En aquest segon exili, Balmes va incorporar a la seva obra temàtiques com la dels desapareguts. Va tornar a Xile en la dècada dels 80, ja convertit en símbol de resistència des de l’art. 

Més informació: www.balmeseldocumental.cl
Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Divendres 16

LATcinema: ‘Allende mi abuelo Allende’ (Xile)

20:00h

Projecció d’Allende mi abuelo Allende (2015, 98’), documental dirigit per Marcia Tambutti Allende, néta del primer president socialista democràtic que va ser derrocat per l’exèrcit el setembre de 1973.

Marcia Tambutti reconstrueix la imatge personal i familiar del seu avi, l’exili i el dolor de la seva familia. Una mirada aguda i propera, que trenca dècades de silenci familiar.

Premis:

2015: Festival de Cannes: Premio FIPRESCI (Millor Pel·lícula Documental)

2015: Premios Fénix: Nominat a millor documental

2016: Premios Platino: Nominat a millor documental

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona

Entrada: 3€
Divendres 16

Concert de ‘Becerrito’

20:30h
Dani Álvarez (veu), Juan Pablo Balcázar (contrabaix) i Jaume Llombart (guitarra) conformen Becerrito, que en aquest concert proposa un viatge per la música popular llatinoamericana en un recorregut que va des de l'ànima en carn viva de ‘bolerazos’ cubans com 'Sabor a mi', 'Como va ser' o 'La vida es un sueño' fins als ‘danzones’ de Chavela: 'Macorina' i 'Las simples cosas'. 

Un passeig sentimental que també inclou el bàlsam dels ‘valsecitos’ peruans de Chabuca i joies de la fauna musical veneçolana com 'La vaca mariposa' i 'Pajarillo verde'; o també la colombiana ‘Ayer pasé por tu casa’ i fins i tot una cançó ranxera de l'Albert Pla. Tot des de la llibertat i l'esperit lúdic que proporciona una actitud jazzística.

Lloc: Sala Sandaru. c/ Bonaventura Muñoz, 21. Barcelona
Entrada: 10€

Dilluns 19

Lectura dramatitzada: ‘Arrojados al mundo sin cobertor de lana’

20:00h 

Nova sessió d'E299SCENA, programació de teatre de Casa Amèrica Catalunya, amb la lectura dramatitzada de Arrojados al mundo sin cobertor de lana, text del dramaturg mexicà Mario Cantú Toscano.

 

Sinopsi:

Dos desconeguts, un home i una dona, es troben al banc d'un parc. Dos estranys que comparteixen les seves solituds. Mica en mica, la desconfiança, el temor i la discrepància deixen pas a l'empatia, la compassió i el desig en un sorprenent viatge cap a la seva intimitat. 

 

Mario Cantú Toscano (Monterrey, Nuevo León, Mèxic, 1973). Actor, director i dramaturg. És Premi Nacional Obra de Teatre i Premi Nacional de Dramatúrgia Teatre Nou. 

Lloc: Casa Amèrica Catalunya c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

Dimecres 21 
Presentació de llibre: ‘Descolonizar el lenguaje’, de Patricia de Souza (Perú)  
20:00h


L'escriptora peruana Patricia de Souza presenta el seu llibre Descolonizar el lenguaje, una selecció de crítiques i assajos sobre la vida i obra de dones fonamentals de la literatura. L'acompanyen la crítica literària María Ángeles Cabré, l'editora Valerie Miles i l’editora i escritora Ana Llurba.

A Descolonizar el lenguaje (Editorial Los Libros de la Mujer Rota), Patricia de Souza repassa la vida i obra de destacades escriptores feministes com Flora Tristán, Blanca Varela, Marguerite Duras, Simone Weil, Teresa de Ávila, Joyce Mansour, Catherine Pozzi o Elena Garro. 

Amb un llenguatge íntim i un to confessional, Patricia de Souza transita pels entramats de les revoltes individuals d'aquest grup de dones i les limitacions que van trobar per construir la seva pròpia representació del món. 

Activitat organitzada amb la col·laboració d'Editorial Los Libros de la Mujer Rota. 
Lloc: Casa Amèrica Catalunya c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

Dijous 22

53 aniversari del Centro Peruano en Barcelona
19:00h
El Centro Peruano en Barcelona (CPB), l’entitat llatinoamericana radicada a Catalunya de més antiguitat, celebra el seu 53 aniversari amb la convocatòria d’una activitat que reuneix a diversos poetes, escriptors i músics peruans.

Hi intervenen: Gilma Arévalo Bartra, poetessa i escriptora; Jorge Varas, escriptor; Carlos Oyague Pásara, poeta i escriptor; Iván Blas Hervias, poeta i escriptor; Yolanda Huañec, poetessa quítxua; Germán Buenaño Castro, músic; Freddy Chalco, músic quítxua.

El CPB és una institució sense ànim de lucre que fomenta la promoció de la cultura peruana a Catalunya.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

Divendres 23

LATcinema: Estrena de ‘Fátima’, de Jorge Perugorría (Cuba)

20:00h

Estrena de Fátima o el Parque de la Fraternidad (90’, 2014), pel·lícula dirigida pel reconegut cineasta cubà Jorge Perugorría, autor entre d’altres, dels films Fresa y Chocolate i 7 días en La Habana, i interpretada per Carlos Enrique Almirante (La Partida), Tomás Cao (Habana Blues) i Mirtha Ibarra (Cartas del Parque, Guantanamera).

Fátima o el Parque de la Fraternidad  està basat en el conte homònim de Miguel Barnet, que explica la història de Fátima, coneguda com La Reina de la Nit.
Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona, 175. Barcelona
Entrada: 8,5€ (5€ amb el carnet d’Amic de Casa Amèrica Catalunya)

Dimarts 27

L’arxiu del Casal Català de Montevideo 

19:00h

Presentació dels resultats del tractament de l’arxiu del Casal Català de Montevideo (Uruguai), fundat el 1926, centre d’exaltació democràtica durant el franquisme. L’actuació duta a terme des del 2006 s’emmarca dins del projecte de tractament dels arxius dels Casals Catalans d’arreu del món que impulsa Arxivers sense Fronteres (AsF) a partir de l’any 2004. 

Al llarg de la seva història, el Casal Català de Montevideo ha acollit nombroses activitats. Molta de la documentació que ha generat no ha estat conservada. La tasca realitzada ha consistit en crear la infraestructura necessària (mobiliari, equips informàtics i audiovisuals), elaborar els instruments tècnics indispensables per classificar i organitzar el fons de l’arxiu i digitalitzar la documentació essencial. El material d’aquest procés ha estat lliurat a l’Arxiu Nacional de Catalunya per tal que estigui a l’abast dels investigadors i de la societat en general.

El projecte compta amb el suport de la Generalitat de Catalunya, a través del Departament de Cultura. També ha estat recolzat en alguna etapa des de l’Àrea de Comunitats Catalanes a l’Exterior.

Els arxius dels Casals Catalans contenen una valuosa informació sobre la migració i l’exili dels catalans des del s. XIX, i donen testimoni de la pervivència de la llengua i la cultura del nostre país arreu.

Hi intervenen Jusèp Boya, director general d’Arxius, Biblioteques, Museus i Patrimoni del Departament de Cultura; Manuel Manonelles, director general d’Afers Multilaterals i Europeus; Lluís Calduch, representant del casal català de Montevideo; Liliana Gargiulo, presidenta d’AsF – Uruguai; Imma Moratalla, responsable del projecte d’AsF; i Ricard Ibarra, president d’AsF.  
Dimecres 28

‘El tequila a la cuina’, pel xef Nacho Cadena

19:30h
Conferència del xef Nacho Cadena, divulgador de la gastronomia tradicional mexicana amb 40 anys d’experiència i reconegut amb diversos guardons. 

Dins del Festival Tequila – Barcelona 2016 organitzat pel Consolat de Mèxic a Barcelona, la intervenció de Nacho Cadena aborda els orígens de la gastronomia prehispànica, el mestissatge en la cuina mexicana i el tequila en la antiga i moderna gastronomia mexicana. 

El Festival Tequila – Barcelona 2016 contempla diferents activitats festives, literàries i artístiques fins a finals d’octubre.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

Dijous 29

Humanistes d’Amèrica: ‘Del Cosmos a la terra’, per 

l’astrònoma xilena María Teresa Ruiz

19:30h 

L’astrònoma i actual presidenta de l'Acadèmia Xilena de Ciències, Maria Teresa Ruiz, imparteix la conferència Del Cosmos a la terra, en la tercera sessió del cicle Humanistes d’Amèrica impulsat per Casa Amèrica Catalunya. Maria Teresa Ruiz, una eminència en la matèria, creu possible trobar vida fora de la terra, en algun lloc de l'univers.

Ruiz està especialitzada en l'estudi de les estrelles nanes de baixa massa i és descobridora d'una supernova, de dues nebuloses i de la primera nana cafè (estrella batejada amb el nom de Kelu) a les proximitats del sistema solar. És també la primera dona que presideix l’Acadèmia Xilena de Ciències i també la primera en aconseguir el Premi Nacional de Ciències Exactes de Xile i en obtenir el títol de llicenciada en Astronomia al seu país.

Lloc: CosmoCaixa. c/ Isaac Newton, 26. Barcelona

Entrada: 4€ (2€ si utilitzeu el codi promocional Humanistes16)

Divendres 30

LATcinema: ‘Estados clandestinos’ (Uruguai)

20:00h

Estrena d’Estados clandestinos. Un capítulo rioplatense de la Operación Cóndor (Uruguai. 82’.2016), dels directors Marc Iglesias i Paula Monteiro. 

A partir dels testimonis de supervivents i fills de desapareguts, aquest film narra la història d’un grup de militants uruguaians que al 1976 van ser segrestrats a l’Argentina per comandos de la coordinació repressiva rioplatense i traslladats il·legalment a l’Uruguai.
Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona
Entrada lliure
EXPOSICIONS

‘Mi tío no se llama Sam’. Estats Units a la gràfica cubana
L'Oncle Sam amb les mans tallades, el cap de l'Estàtua de la Llibertat clavada en una baioneta, o una galleda d'escombraries amb els colors de la bandera nord-americana són algunes de les cridaneres imatges que recull Mi tío no se llama Sam i amb les quals la propaganda cubana ha representat als Estats Units en les darreres dècades. 

Des que Fidel Castro va arribar al poder fa més de 57 anys, centenars de tanques i cartells han fet referència a l'enemic de la seva revolució: el govern nord-americà, amb el seu poder militar, i la CIA al seu servei. 

Mi tío no se llama Sam reuneix per primer cop una seixantena d'aquestes obres --peces icòniques malgrat el seu caràcter efímer-- en un recorregut visual pel discurs gràfic que la propaganda cubana ha utilitzat per parlar dels diferents temes i episodis que des del 1959 han marcat la relació entre els Estats Units i Cuba. Una relació que tot just ha iniciat una nova etapa amb la històrica visita a l’illa del president nord-americà Barack Obama.

Horari (només laborables): 10 – 14 ; 17 – 20h

Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

	NOVETATS  de la Biblioteca

	· ¡Negras somos! : Antología de 21 Mujeres poetas afrocolombianas de la Región Pacífica / Guiomar Cuesta Escobar y Alfredo Ocampo Zamorano. Apidama, 2012
· Aquiles o El guerrillero y el asesino / Carlos Fuentes. Alfaguara, FCE, 2016
· Nahui versus Atl / Alain-Paul Mallard. Turner, 2016
· Cuaderno de Cuba / Lapin. Malpaso, 2015



Més informació a www.americat.cat
Casa Amèrica Catalunya: c/ Còrsega, 299. Entresòl. Barcelona
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