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Calendari d’activitats

6 – 28 Febrer 2017
Dilluns 6 

Presentació de llibre: ‘Biblia, Corán, Tanaj. Tres lecturas sobre un mismo Dios’, de Roberto Blatt (Uruguai)

19:30h

L'escriptor uruguaià Roberto Blatt presenta Biblia, Corán, Tanaj. Tres lecturas sobre un mismo Dios, un llibre que aborda tres religions monoteistes a partir del seu origen comú. Acompanya a l'autor l'editor i escriptor José Antonio Millán.

Preguntes i respostes: com s'interpreten els textos sagrats, com conceben la història i trien les seves utopies, i com defineixen les seves idees sobre el bon govern. L'autor reflexiona sobre com interactuen aquestes creences, sobre la vigència de la promesa del paradís, i sobre com els xocs entre les diverses interpretacions desencadenen de vegades l'infern. Una mirada a l'islamisme, el cristianisme i el judaisme, des del seu origen fins avui.

Roberto Blatt va néixer a Montevideo, va estudiar Econòmiques i Antropologia a la Universitat Ben Gurión (Israel) i posteriorment es va doctorar en Filosofia. Col·labora com a escriptor, traductor i consultor en diversos mitjans i editorials espanyoles, a més de ser Director de Desenvolupament i Continguts en Multicanal, on ha participat en el llançament del Canal Odisea i Canal Historia, entre altres. Aquest és el seu primer llibre.

Activitat organitzada amb Turner Libros.
Lloc: Casa Amèrica Catalunya c/ Còrsega 299. Barcelona
Entrada lliure

Dijous 9 

Imatge i identitat maputxe compartida
19:30h
José Mela Contreras, doctor en Arts i Educació de la Universitat de Barcelona, investigador de la imatge maputxe des de la seva pròpia ascendència indígena, pronuncia la conferència Taller de fotografia Azentún: una proposta per desmuntar i descolonitzar la identitat visual maputxe. 

La conferència aborda el desenvolupament del taller de fotografia esmentat, una iniciativa artística i d’investigació l’objectiu de la qual era mirar de forma crítica i reflexiva el caràcter colonial del procés de construcció de la identitat visual del maputxe. És així com un grup de joves adolescents maputxes de Santiago de Xile es va proposar resignificar i elaborar un seguit d’autoimatges fotogràfiques amb el propòsit de participar activament en la construcció de la seva identitat indígena.

El tema convida, doncs, a una reflexió profunda sobre el rol de les imatges per construir una identitat de caràcter mòbil més relacionada amb una societat multicultural que reconeix i respecta els pobles originaris.

Acadèmic de la Universitat d’O’Higgins (Xile) i artista visual, José Mela Contreras ha estat professor d’Arts Visuals durant més de deu anys.Com a artista ha realitzat nombroses activitats i exposicions, tant a Xile com a Espanya. 
Lloc: Casa Amèrica Catalunya c/ Còrsega 299. Barcelona
Entrada lliure

Divendres 10 

LATcinema: ‘Viaje’ (Costa Rica)

20:00h

Estrena de la pel·lícula Viaje (Costa Rica, 2015, 74'), dirigida per la costa-riquenya Pau Fabrega, un drama romàntic, rodat en blanc i negre, que ha recollit molt bones crítiques a nivell internacional.

Luciana i Pedro són dos joves d'esperit lliure que no creuen en compromisos ni lligams matrimonials. El destí els fa coincidir en una festa, on l'atracció mútua els fa lliurar a les seves passions més fortes.

Luciana decideix acompanyar Pedro, que ha d'acabar la seva tesi de Biologia, a un viatge al Parc Nacional Volcán Rincón de la Vieja, on es trobaran amb ells mateixos i descobriran que l'amor és només un passatger més.
"Sexi sense ser lasciva, rodada amb tendresa en blanc i negre (...) El guió de Fàbrega mostra el tipus de narració feminista en què no cal dir que homes i dones participen tots dos en la vida social." John DeFore a The Hollywood Reporter.

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona 

Entrada: 3€

Diumenge 12

Homenatge a Violeta Parra per Pascuala Ilabaca (Xile)

19:00h
Pascuala Ilabaca visita Barcelona amb el seu recent premi Púlsar a la millor cantautora xilena, per oferir-nos un homenatge a Violeta Parra, la gran cantaora del país austral a la qual Pascuala sempre ha reivindicat. És aquest el motiu pel qual el primer disc de la jove cantautora va ser Pascuala canta a Violeta. 

Pascuala Ilabaca destaca per la seva veu dolça i un enèrgic directe, que es nodreix del foclore xilè i que, a més, ens fa viatjar pel jazz, el rock o la música de la Índia. En aquest concert, Ilabaca ens oferirà cançons de Violeta i també interpretarà temes del seu disc més recent Rey Loj (Petit Indie 2015).

Concert ofert pel Festival BarnaSants, Tradicionàrius i Casa Amèrica Catalunya.

Lloc: Centre Artesà Tradionàrius. Plaça Anna Frank s/n. Barcelona
Entrada: Taquilla: 15€ / anticipada: 12€ / Amics del CAT 8€

Dimarts 14

25 anys dels Acords de Pau d’El Salvador

19:30h

Manuel Montobbio, diplomàtic, doctor en Ciències Polítiques i escriptor, pronuncia la conferència 25 anys dels Acords de Pau d’El Salvador: una aproximació al procés salvadorenc. També hi intervenen Francisco Altschul, cònsol general d’El Salvador a Barcelona, i Antoni Traveria, director general de Casa Amèrica Catalunya. 

En el decurs de la seva intervenció, Manuel Montobbio ofereix un itinerari analític sobre el procés i repassa, entre d’altres temes, com i perquè va produir-se el conflicte, com es va arribar a la negociació dels acords de pau, com i en què van ser traslladats del paper a la realitat, i quines lliçons se’n poden extreure. 

Manuel Montobbio va exercir la segona prefectura de l’ambaixada d’Espanya a San Salvador entre 1990 i 1992, durant la negociació i els primers mesos de l’execució dels acords de pau, en el marc d’una trajectòria de dedicació des de diferents responsabilitats a la participació d’Espanya als processos de pau a Centreamèrica entre 1987 i 1999. 

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure

Dimecres 15 

Diàlegs a Casa: ‘Innocència’, amb Julieta Montaño i Juan Pablo Villalobos  

19:30h


A partir del concepte innocència, l'advocada, defensora dels drets humans i activista boliviana Julieta Montaño i l'escriptor i crític literari mexicà Juan Pablo Villalobos comparteixen múltiples experiències, lectures i realitats, en la primera sessió de l'any de l'espai Diàlegs a Casa. 


Diàlegs a Casa és el format de trobada amb els autors llatinoamericans, on un escriptor i un professional d'un àmbit diferent al literari conversen i comparteixen amb el públic reflexions i inquietuds sobre temes universals. 
Lloc: Casa Amèrica Catalunya c/ Còrsega 299. Barcelona
Entrada lliure
Dimarts 21

Inauguració exposició fotogràfica ‘Dulce y Salada’, de Jorge Panchoaga (Colòmbia)

19:30h

Acte d'inauguració de l'exposició fotogràfica Dulce y Salada, de l'antropòleg i fotògraf colombià Jorge Panchoaga. La mostra explora la crisi mediambiental i social a la Ciénaga Grande de Santa Marta, a la desembocadura a l’Oceà Atlàntic del riu Magdalena, el més important del país amb una extensió de 1540 quilòmetres.

La mostra fa servir l'aigua com a eix central narratiu i metafòric per abordar diversos successos del passat i del present a Nueva Venecia, poble palafit de pescadors situat sobre l’aiguamoll. Avui els seus habitants intenten sobreviure al desastre de la contaminació després de patir, al novembre de l'any 2000, una massacre perpetrada per paramilitars amb unes 70 persones mortes i desaparegudes.

Dulce y Salada adopta el seu nom pel canvi cíclic, de salada a dolça, del flux de les aigües d'aquesta zona humida arran la seva confluència amb l'Oceà Atlàntic i el riu Magdalena. Els retrats i el registre d'activitats quotidianes de Jorge Panchoaga assenyalen la vida a Nueva Venecia i els paisatges àrids mostren l'estat latent de crisi en aquest ecosistema únic.

Dulce y Salada es podrà visitar a Casa Amèrica Catalunya fins a mitjans del mes de juny.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Dijous 23 

Presentació de llibre: ‘Noviembre’, de Jorge Galán (El Salvador)

19.30h
L’escriptor Jorge Galán presenta Noviembre, novel·la de no ficció que denuncia un crim silenciat durant molt de temps: l’assasinat d’Ignacio Ellacuría i altres jesuïtes a El Salvador, al 1989. L’acompanya la professora de la Universitat Autònoma de Barcelona, Tania Pleitez.

Noviembre (Tusquets 2016), reconeguda recentment amb el Premi 2016 de la Real Acadèmia Espanyola, reconstrueix l'assassinat a sang freda dels jesuïtes Ignacio Ellacuría, Ignacio Martín Baró, Segundo Montes, Amando López, Joaquín López i López i Juan Ramon Moreno, i d’Elba Ramos i la seva filla Celina en la UCA de San Salvador l’any 1989.
Va ser la matinada del 16 de novembre del 1989, quan un grup d’homes armats, soldats d’una unitat d’elit de l’exèrcit salvadorenc, va entrar a la Universitat Centreamericana José Simeón Cañas (UCA) de San Salvador. Uns fets que van commocionar El Salvador, l’Amèrica Llatina i el món sencer.

La novel·la explica com les autoritats governamentals van silenciar l’únic testimoni i identifica els instigadors dels assassinats. Aquest crim a dia d’avui roman en la impunitat i els culpables d’aquesta terrible matança estan en llibertat. Després de la publicació del llibre, l’autor ha hagut de fugir del seu país, amenaçat de mort, i des de fa un any és exiliat a Espanya.
Lloc: Casa Amèrica Catalunya c/ Còrsega 299. Barcelona
Entrada lliure
Divendres 24 

LATcinema: ‘Roberto Bolaño. La batalla futura III’ (Xile)

20:00h
Projecció de la tercera part de la trilogia Roberto Bolaño. La batalla futura III (Xile, 2016, 63’), dirigida pel cineasta xilè Ricardo House en una co-producció entre Xile i Mèxic. El documental ens ofereix una mirada molt propera a l’escriptor xilè Roberto Bolaño (Santiago de Xile, 1953 – Barcelona, 2003), i concretament a la seva relació especial, no sempre tranquil.la, amb el seu país d’origen.

Un apropament a l’autor del llibre 2666 a través de la seva ironia i genialitat, que inclou el testimoni d’amics seus i el suport d’un important material d’arxiu inèdit. Un relat que travessa Mèxic, Espanya i Xile. El film tanca la trilogia documental sobre Bolaño portada al cinema per Ricardo House.

Debat posterior a càrrec del director Ricardo House.

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona 

Entrada: 3€
	NOVETATS  de la Biblioteca

	· Las Danzas del Padre Sol / Arturo Gutiérrez Del Ángel. El Colegio de San Luis, 2010
· Una leyenda hecha guitarra : memorias / Eulogio Dávalos. Ediciones B, 2016
· [DVD] El Ruiseñor y la noche / Rubén Rojo Aura (dir.). Cameo, 2016
· [CD] Kika / Rubén Martínez Santana. Barcelona, 2016



Més informació a www.americat.cat
Casa Amèrica Catalunya: c/ Còrsega, 299. Entresòl. Barcelona
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